

# Обзор МВФ

## ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И ФИНАНСЫ МВФ

### Стросс-Кан стремится быстро переориентировать деятельность МВФ

Обзор МВФ онлайн  
6 декабря 2007 года

- Реформы направлены на обеспечение релевантности и легитимности, финансовой устойчивости МВФ.
- Главная цель состоит в осуществлении быстрых преобразований в организации.
- Меры будут включать сокращение бюджетных расходов и штатов организации.

**Доминик Стросс-Кан, вступивший на пост Директора-распорядителя МВФ в ноябре, начал процесс быстрых преобразований в этой организации для повышения ее эффективности.** Он приступил к проведению внутренней реформы, направленной на решение того, что он определяет как «двуединую проблему, заключающуюся в обеспечении релевантности и легитимности Фонда и финансовой устойчивости Фонда».

«Эти задачи предоставляют нам возможность стать еще более целеустремленными, рациональными и оперативными, — говорит он. — Именно таким должен быть Фонд для XXI века».

Стросс-Кан подчеркивает, что МВФ был создан для обеспечения «глобального общественного блага» — финансовой стабильности. Цель, по его словам, состоит в том, чтобы активизировать и улучшить его деятельность в стремлении решить эту всеобъемлющую задачу. «Как можно сделать наш вклад еще более актуальным для государств-членов? И каким образом мы можем укрепить чувство сопричастности к делу нашей организации?»

Отмечая, что текущая среднесрочная стратегия МВФ, направленная на проведение реформ в ряде ключевых областей его деятельности, включая экономический/финансовый надзор и представительство, отражаемое квотами, была «очень важным шагом вперед», он добавляет, что «нам необходимо идти дальше, и нам необходимо идти быстрее. И нам придется делать это в нелегких условиях».

### Меняющиеся потребности

Стремление переориентировать деятельность МВФ при одновременном решении проблем, связанных с необходимостью введения новой модели доходов для организации, включающей 185 членов, потребует значительного сокращения как бюджетных расходов, так и штатов Фонда, с тем чтобы обеспечить их лучшее соответствие меняющимся потребностям его государств-членов во всем мире.

Руководящий орган Фонда, МВФК, предложил Фонду представить конкретные предложения по новой модели доходов и параметрам расходов ко времени проведения Весенних совещаний МВФ в апреле 2008 года. Без проведения этих преобразований, к 2010 году перед МВФ может встать проблема дефицита средств в размере 400 миллионов в год.

Хотя МВФ не стоит перед лицом непосредственного финансового кризиса, комитет видных деятелей, созданный для изучения этого вопроса (группа Крокетта), признал в начале текущего года, что продолжающийся упор на доходы от кредитов не является устойчивой моделью для Фонда. Комитет рекомендовал МВФ принять пакет мер, приносящих доходы, включая инвестирование части ресурсов МВФ, которые вносятся в виде квот правительствами его государств-членов, и ограниченные продажи его авуаров в золоте.

Стросс-Кан подчеркнул, что «сокращение расходов должно быть увязано с договоренностью о новой модели доходов, а также с переориентацией и реформой деятельности МВФ, с тем чтобы в результате этого мы могли лучше выполнять свой мандат».

### **Экономия бюджетных средств**

Стросс-Кан указал, что планируемая реструктуризация может предусматривать экономию бюджетных средств в размере примерно 100 миллионов долларов США в год и сокращение штатов примерно на 300–400 человек. В настоящее время штат сотрудников МВФ составляет более 2600 человек.

Новый Директор-распорядитель сформировал ряд рабочих групп сотрудников для изучения вопроса о том, каким образом МВФ может повысить эффективность своей деятельности в условиях глобальной экономики. Кроме того, он учредил внешнюю консультативную группу, в состав которой входят Стэнли Фишер (в настоящее время Председатель правления Центрального банка Израиля и бывший первый заместитель Директора-распорядителя МВФ); Алассане Уатгара (бывший заместитель Директора-распорядителя МВФ и бывший Премьер-министр Кот-д'Ивуара); и Тим Адамс (бывший заместитель секретаря по международным делам в Казначействе США).

«Предстоящие месяцы неизбежно станут периодом быстрых перемен», — сообщил Стросс-Кан, добавив, что он уверен, что это приведет к «еще большему укреплению Фонда для будущего».



Стросс-Кан: «Нам необходимо идти дальше, и нам необходимо идти быстрее. И нам придется делать это в нелегких условиях» (фото МВФ).

Перевод статьи из журнала «Обзор МВФ», размещенного по адресу:  
[www.imf.org/imfsurvey](http://www.imf.org/imfsurvey)